上海法治教

Shanghai

涕

Law

Journa

治

カ

量

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6753 期 2022 年 4 月 27 日 星期三 农历三月廿七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海将严厉打击涉疫知识产权侵权行为

全力支撑打赢疫情防控大仗硬仗

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天是第22个世界知识产权日,一场以"同心抗疫共克时艰全面开启知识产权强国建设新征程"为主题的2022年上海市知识产权宣传周主会场活动日前以视频会议形式举办并同步进行线上直播。

据了解,今年世界知识产权日主题为"知识产权与青年:锐意创新,建设未来"。2021年,上海每万人口高价值发明专利拥有量达到

34.2 件; 专利授权量 17.93 万件, 同比增长 28.29%, 其中发明专利授 权量 3.29 万件, 同比增长 35.74%。

面对当前上海依然严峻复杂的 疫情形势,市、区两级知识产权联 席会议成员单位和知识产权局系统 广大党员干部,以及一大批知识产 权服务机构人员主动请缨、奔赴抗 疫一线,积极参与疫情防控工作, 展现了上海知识产权人的责任担当 和主动作为。

针对下一步工作, 市知识产权 局局长芮文彪强调, 一是要全力以 赴确保疫情防控决战决胜,知识产权局系统广大党员干部要坚决落实市委、市政府统一部署,冲锋在第一线、战斗在最前沿,全力支撑打赢疫情防控大仗硬仗。要切实助企业促发展,落实与防疫相关的专利商标优先审查、高价值专利认定扶持、知识产权质押融资、中小微企业知识产权服务等政策措施,帮助困难企业恢复发展。

二是要严厉打击涉疫侵犯知识 产权行为,针对防疫物品、保供物 资和市场运行中存在的制售假冒伪 劣、"山寨品牌"等侵犯知识产权 行为,各级知识产权相关部门要按 照"履职尽责、各守一方"的总要 求,迅速开展知识产权执法保护工 作,形成严打知识产权违法犯罪的 高压态势,营造良好的知识产权保 护环境。

三是要确保纲要和规划重点工作落实落地。各部门要结合市知识产权联席会议办公室印发的知识产权强市建设纲要和"十四五"规划的实施推进计划,推动更多引领性、首创性改革举措落地,落实更

严格的知识产权保护,推进更有效的知识产权运用,加快把上海打造成制度完备、体系健全、环境优越的国际知识产权保护高地和全球知识价值实现的热土。

市知识产权局副局长余晨解读了上海市知识产权局出台的《全力抗疫情助企业促发展的若干知识产权工作措施》。市知识产权联席会议办公室主任、市知识产权局副局长杨慧通报了2021年上海知识产权保护十大典型案例和2021年上海知识产权改革创新工作十大典型案例。

上海昨开展封控区、管控区核酸检测



□见习记者 陈友敏

本报讯 4月22日起, 上海市开展了社会面清零攻坚 九大行动,并于昨日在封控 区、管控区开展核酸检测,防 范区开展抗原检测。在同日召 开的上海市新冠肺炎疫情防控 新闻发布会上,上海市大数据 中心副主任刘迎风公布最新 "随申码"赋码规则,并强调, 核酸筛查"应检未检"人员的 随申码将被赋黄码。

刘迎风介绍,赋红码对象 为初筛阳性、混管阳性人员; 确诊病例、无症状感染者、疑 似病例;密切接触者;人境人 员(澳口入境除外);高风险 地区来沪人员等。

赋黄码对象则为,解除隔离观察后处于健康监测期间的密切接触者;密接的密接;中风险地区来沪人员;核酸筛查



昨天上午在,徐汇区明丰新纪苑, 云港医生正在为居民做核酸检测

记,任任区兄贞心愿有的打寻下,连 则 记者 王湧 摄

"应检未检"人员等。

记者了解到,本轮筛查工 作对于抗原检测阳性待复核 者、混管阳性待复核者及其同 住者等人群,安排上门采样。 对于可以下楼采样的人群,分 楼栋、分楼层、分时段组织大家 下楼,减少人员聚集。

在采样现场,居民积极配合 核酸采样工作,医务人员、志愿 者和居民,都严格佩戴好口罩、 严格遵守2米线规定。



从"新国博"到"四叶草" 他累积了一本方舱日志

□法治报记者 翟梦丽

"在方舱里,经常会有许多患者同时喊你,一定要记得转身时上半身一起转,不能只转动脖子,不然可能会漏风暴露,存在感染风险。""身上常备纸笔,方便随时记录患者的需求。"

4月9日,上海国家会展中心方舱医院正式投入运行。上海市公安局经侦总队政治处的党员民警郇天文是首批进驻新国际博览中心方舱医院的增援民警,自4月1日以来,便持续驻守维护方舱运行秩序,如今,他将转战新阵地,在国家会展中心方舱医院继续执行勤务任务,护航生命之舱。

4月8日清晨,天蒙蒙亮,从凌晨夜班撤岗的郇天文刚踏出场馆,便接到了单位的紧急通知:国家会展中心方舱医院即将启用,需抽调带教民警迅速驰援,为新入舱民警做好实战带教培训。作为一名共产党员、业务能手,郇天文责无旁贷。

"蓝色隔离衣穿在外面,贴警察背贴时要拉紧蓝色隔离衣,注意不要贴到里面的白色防护服。因为这样脱隔离衣时可能会把白色防护服粘破,进而存在暴露危险。""搬运餐食、物资、装备时,所有动作都要轻手轻脚、轻拿轻放,防止把防护服扯破。"……这是郇天文每天写在工作日志里的内容。4月9日下午,国家会展中心方舱医院而保障好新入舱民警的个人安全是郇天文此次任务的重中之重。为此,他将此前在新国际博览中心方舱医院

工作时积累的防护经验、穿脱要点、注意事项等规范一条一条梳理成章,归纳总结出了近百条防护工作法,每一条事项,他都写到细之又细、密之又密。出行前,他用自己携带的便携式打印机人手一份打印后,迅速交到每一位组员手中。

国家会展中心方舱医院相较其他方舱空间更大,各舱之间相互连通,一定程度上也增加了管理难度。4月10日凌晨2时,郇天文与同事虞纯淼前往3号舱上岗执行勤务任务。他们发现,不远处一位穿着睡衣睡裤的老人正东张西望找寻着什么。郇天文赶忙上前询问情况,这才得知老人因回忆不起床位位置,迷了路。

民警第一时间安抚好他的情绪: "别怕老伯,您把您的信息提供给我,我们带您回床位。"由于入舱时间较晚且舱内人数众多,医护人员还在连夜登记患者床位信息,而老人的床位暂时还未录入系统,无法进行查询。"老伯,您记得您的床位有什么特征吗?""只记得床头柜是蓝色的,我的床下有个红色袋子。"基于此,郇天文帮助老人回忆全过程,边走边看,逐步缩小范围,并依据老人提供的信息进行小范围地毯式搜索,最终在短时间内帮助老人找到了床位。

经此一事,郇天文会更加留心每一名患者的床位特征,一床红色花被子、一个绿色暖水瓶、一双白色运动鞋……每一个方位,都牢牢印在他的脑海中。灯光太亮需要调节、床位太挤需要挪动、物资需要保障、情绪需要疏导……"患者的任何小需求在我看来都是大事项。在这里,我们的目标就是当全能战士。"